

HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR:—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII
NÚMERO 11.290

OFICINAS
Escultor Viciano, 14

SUSCRIPCIÓN
Dos pesetas al mes

Sábado 15 de Mayo de 1926

IMPRESA
Temprado, Letra L

Apartado de Correos, 12
Teléfono Interurbano, 6
Teléfono urbano, 46

FRANQUEO
CONCERTADO

Hoy hace 25 años
Es denunciado el periódico «El Regional» por injurias a la magistratura.
Retira su candidatura a Diputado a Cortes por el distrito de Albocacer, el señor Frau y Mesa sustituyéndole en Antonio de Castro Casas. También retira la suya Vinaroz don Antonio María Fabie.
En Alcora se suicida la joven de 23 años Rosario Agui-Gonzalbo.
A altas horas de la noche registra en el Gobierno civil un desagradable incidente entre el gobernador Sr. Monlla y el director de «El Regional» a quien acompañaban el contratista del contingente provincial y un notario. El gobernador denuncia el hecho al juzgado de instrucción por allanamiento de morada.
En un pajar del pueblo de San Mateo se declara un incendio pereciendo víctima de gravísimas quemaduras el niño Juan Segarra Seane.
Son libertados los presos a bordo del acorazado Peláez que fueron detenidos con motivo de los recientes sucesos de Barcelona.

Se vende
muy buenas condiciones magnífica instalación de maquinaria para la fabricación de barriles y chambiados para el envase de aceites, productos químicos, etc.
Asimismo se vende otra completa instalación de maquinaria para trabajar la madera, muy apropiada para carpinterías, ebanisterías o constructores de canchales, etc.
Para detalles, José Babiloni, calle, 9.—Castellón.

Los marcos, la debilidad, el agotamiento,



la mayoría de las veces proviene de un organismo anémico y decaído. La comida por sí sola no basta para tonificarlo y hay que ayudar a la naturaleza con un reconstituyente apropiado.

El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

reúne las mejores condiciones para dar vigor a la sangre y tonificar el sistema nervioso.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo.

Siguen los triunfos de Peugeot

Prueba de Gaillaux (Francia)

Octubre de 1925

Peugeot bate el record absoluto de motos de la prueba, a salida parada, a una media de 124 kilómetros 650

VELOCIDADES, VELOMOTOS, MOTOCICLETAS, AUTOMOVILES

de 5 c. v. 10 c. v., 11 c. v., 12 c. v. y 18 c. v.

(Entrega inmediata)

Senyera.—Colón, 42.—Castellón



Todas las MISAS que se celebrarán el lunes, día 17, de OCHO a DOCE, en el altar de la Virgen de Lidón de la iglesia arciprestal de Santa María, serán en sufragio del alma de

EL ILMO. SEÑOR

Don Félix Roig Esparducer

En cumplimiento del 7.º año de su fallecimiento

R. I. P.

Su viuda doña Carmen Morelló e hijos don Félix y don Ramón, suplican a su familia y amigos la asistencia a dichos actos religiosos, por lo que quedarán muy agradecidos.

Castellón 15 de Mayo de 1926.

Oficiales y aprendizas

FALTAN

Manufactura Pañuelos

P. aza de los Dolores, 28

CASTELLÓN



EL SEÑOR

DON EMILIO BENEDITO RAMÓN

DEL COMERCIO

Falleció en esta capital el 11 de Mayo de 1926

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su viuda doña Teresa Kantrims, hermanas doña Andrea y doña María; hermanos políticos (ausentes), sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos la asistencia al Santo Rosario que se rezará el próximo lunes, 17, a las OCHO de la tarde y terminará el viernes, 21, en el Altar Mayor de la Iglesia de San Miguel. A la misma intención se aplicarán todas las MISAS que se dirán el citado viernes, de NUEVE a DIEZ en la indicada Iglesia, a cuya piedad quedarán agradecidos.

(No se invita particularmente.)

Castellón 15 de Mayo 1926.

El Homenaje de Valencia a las ciudades de Alicante, Castellón, Alcoy y Segorbe

La prensa valenciana nos informa hoy del Homenaje que el Excmo. Ayuntamiento de Valencia rindió ayer a las ciudades que rotulan estas líneas y que en lo sucesivo llevarán sus nombres en tantas calles de la vecina capital del Reino.

El Homenaje a Castellón.

En la calle que llevará el nombre de la capital de la Plana, el alcalde de Valencia, señor Oliag, leyó las siguientes cuartillas:

«Valencianos: Al inaugurar la calle que llevará el nombre de la ciudad gemela de la Plana, exclamó: ¡Salve, hermana Castellón, conquistada como Valencia, por el invicto Rey don Jaime I de Aragón, para la civilización cristiana y europea! Nacidas, al mismo tiempo, con el beso diario del sol a estos orientes mediterráneos, queda de hoy más sellada nuestra hermandad en el decurso de los siglos.

Cuando Valencia crece y se ensancha cada vez más en nuestros días, nada más justo y oportuno que recordar tu gloria, querido Castellón, porque fué tal tu progreso, en lo antiguo, que el historiador Viciano te llamaba la Grande, para mejor remarcarte entre las villas y ciudades del reino. Tú tienes,

como nosotros, una calle señorial de Caballeros, y otras que se denominan de «Calderers» y otros honrosos oficios, a semejanza de los nuestros también.

Además, el éxtasis místico de Ribalta, cuyo nombre va unido al de la gloriosa escuela de pintura valenciana, nunca adquirió mayor vuelo que al adivinar el gesto inspirado de unción, que ponía nuestro San Vicente Ferrer, cuando se erguía en su cátedra sagrada. Y ya en el camino de las coincidencias felices, en el que no acabaríamos, a ambas nos circunda otra ciudad ilustre por su arte cerámico: al conjuro de la gracia de Alcora, surge siempre, recíprocamente, el encanto de Manises.

En nombre, pues, de Valencia, el Miguelete abraza hoy, cordialmente, a la torre de las Campanas de la ciudad de la Plana, con el deseo sincero de una amistad más entre las dos urbes, en pro de la grandeza de la nación española, y al efecto, descortina esta cortina, para que, a la mención del nombre de la calle que hoy rotulamos, vibre en nuestros corazones el más grande amor a Castellón».

El Alcalde de Castellón, señor Guinot, ha pronunciado un elocuente discurso:

«Traigo de Castellón los afectos más sinceros para vosotros,

hermanos de Valencia—dice,— y traigo ese amor a la madre, porque Valencia es la madre de todos los pueblos de la región espléndida.»

En párrafos brillantes señala cómo Valencia tiene que ser siempre la capital del reino, y para Castellón es un gran honor reconocerlo así.

Habla del sano regionalismo que hace prosperar los pueblos; cree que el nuestro es el más grande de todos, pues alicantinos, valencianos, castellonenses segorbinos y alcoyanos, unidos, son demostración vital de cuanto afirma.

Y después de repetir que Valencia debe ser siempre la madre amorosa y única e indiscutible capital del reino, da un abrazo al alcalde de Valencia entre los aplausos y vivas del público, mientras la Banda Municipal interpreta «L'entrà de la murta».

Homenaje a Segorbe.

Trasladada luego la comitiva oficial a la calle que se llamará Segorbe, el señor Oliag dijo:

«Valencianos: De hoy en adelante esta calle se honrará con el nombre de Segorbe, la ciudad insigne cuyo origen se remonta a los primeros tiempos de la historia nacional. Poblada por aquellas mesnadas arago-

nesas que vinieron a la conquista con don Jaime, en el árbol valenciano, es tanto como un rebrote de Aragón, para recordarnos los vínculos familiares con este reino, como un ingerto de nueva y confortadora savia.

La historia de Segorbe es la de su famosa Catedral, que enriquecieron artísticamente los Camarón, una dinastía de pintores y escultores, hijos de la población, a semejanza de la valenciana de los Vergara, y, por cierto, que uno de éstos—el José,—marchó allá a pintar la vida de la Virgen en su bóveda. Y los Juan de Juanes, Ribalta, Espinosa y López, decoran además, aquel templo, entre otros grandes artistas que no son de esta tierra.

Segorbe es un emporio de riqueza industrial y agrícola. En vuelve la ciudad un valle fértilísimo, que riega el Palancia, río que discurre bien cerca de nosotros, y en el secano, sus olivares virgilianos, producen el oro de su aceite, que no tiene otro rival que el de algunas localidades de Italia.

«Pero sería un pecado grave que terminara de hablaros de Segorbe, sin pregonar una vez más la hermosura de sus mujeres—sirenas que, al paso, os lanzan una dulce saeta al corazón, para que soñéis en un hogar feliz,— y sin evocar, igualmente, el cuadro superior a toda ponderación de sus pintorescas remeros a la nueva Santa: todos los pueblos del contorno, en carros y en grupas, en el más abigarrado conjunto de colores, descendiendo, por los caminos del valle, hasta aquella especie de Meca valenciana.

Segorbe, finalmente, no lo ol-

vidéis, paisamos míos, vivió siempre en las mejores relaciones con Valencia aún en los tiempos no muy lejanos, en que dependió de su Gobierno, y ello también, dentro del más puro amor a España. Por eso os ruego, sin que sea preciso invocar mi autoridad, sé demorado que basta la vuestra, que cuando leáis este rótulo que ahora descubro, exclaméis, como los natura es de aquel honrado país: ¡Segorbe, lo mejor del orbe!

El Alcalde de Segorbe señor Moreno, ha dicho:

«Valencianos: Segorbe sabrá agradecer vuestra cortesía, correspondiendo en la misma que vosotros. ¡Viva Valencia!»

Al descubrir la lápida ha habido gran entusiasmo, pues estaba allí representada digna y especialmente por bellísimas mujeres, la colonia de aquella ciudad hermana, en Valencia.

La comitiva se ha trasladado al Ayuntamiento.

En el patio se hallaba la Banda Municipal, y al entrar los alcaldes de la región, ha resonado una salva de aplausos.

En el salón de sesiones se ha celebrado una pequeña recepción.

El alcalde de Valencia, señor Oliag, en sencillas pero conmovedoras frases, ha mostrado su satisfacción por ver allí a las ciudades hermanas unidas, y su orgullo de haber presidido tan hermosa fiesta.

Ha terminado gritando: ¡Vivan los pueblos del reino de Valencia!

Los alcaldes de Segorbe, Alcoy, Alicante y Castellón han contestado con vivas a Valencia.

RÁPIDA

Ni vuelo de campanas, ni cohetes rasgando con sus luces fantasmiales las tupidas sombras de la noche, ni los sonos de la música hendiendo los aires, ni colgaduras y uminarias en los balcones, ni nada, en fin, de todo aquello que señala el término y glorioso remate de una grande y valerosa hazaña. Y sin embargo Gallarza y Lóriga, han llegado a Manila después de haber vencido las mil temerosas dificultades que llevaban escondidas en el motor de la aeronave. Pero ¿es tan grande, Cielo santo, y poderosa la verdad de aquel dicho que dice: «Nunca segundas partes fueron buenas»? Hubimos de pecar, ciertamente por carta de más, en el vuelo de Franco; estamos pecando, por carta de menos, en el vuelo de Lóriga-Gallarza.

NERBITE.

Intereses locales

Valencia-Castellón

Cumplida la reiterada promesa del digno Administrador en Valencia de los Ferrocarriles del Norte, don Juan Sánchez de León, al exenador por esta provincia don Bernardo Gómez y al que esto escribe, de adelantar la salida del último tren-través de Castellón, para alcanzar en Valencia el rápido nocturno de Madrid, porque así era lo lógico, falta ahora tan solo que el señor Sánchez de León, a cuyo interés se debe principalmente el admirable actual servicio de rápida y económica comunicación con la capital del reino, el restablecimiento del llamado tren de Vinaroz, tan necesario a la bella ciudad costera como útil a Castellón y no menos útil también a la capital del Turia.

Con esto y con que además se haga diaria la expedición de billetes de ida y vuelta, dando una duración de dos días a los de los domingos, igual que hace Madrid con el pasaje de Toledo y de otras capitales aledañas a la Corte, quedaría el presente servicio al gusto del más exigente y el amable señor Sánchez de León se haría acreedor a la gratitud eterna de castellonenses y vinarocenses.

El señor Sánchez de León puede realizar este otro anhelo nuestro, porque la Compañía del Norte está obligada a quien tanto la beneficia con su actividad y su talento.

El HERALDO así lo espera del benemérito valenciano que por tantos títulos vive ya en todos los corazones de Castellón.

CRONICAS DE BARCELONA

CHARIVARI

En la plaza Monumental, tan grande como fea y antiestética van a torear Fortuna, Algabeño y el Niño de la Palma.

La pitada que ha oído el famoso Niño al hacer el paseo ha sido tan monumental como la plaza. Alguien a mi lado después de presenciar su actuación ha exclamado: ¡Niño de la Palma? No hombre, no; será el Niño de la Bronca.

Y el calificativo era muy justo.

Una orquesta formada por hombres siempre es una orquesta, pero si la componen cuatro agradables y bellas señoritas como esta del café Novedades, ofrece además una impresión tan grata que la música, aún para los profanos como yo; se comprende y agrada.

Si uno se asoma a una elevada azotea de estas grises casas

Ultima Hora

Sucesos del día

CASTELLÓN
Fugado
La policía ha detenido a José Benavent Aguado, de 16 años, natural de Valencia, fugado de su domicilio paterno.

GRAO (Castellón)
Escándalo
Por promover escándalo en la vía pública han sido denunciados Manuel Soler Oliva, Vicente Fornas y José Miralles, cocheros de oficio.



Espectáculos

Teatro Principal
Esta noche obtendrán un nuevo éxito los artistas que forman la excelente agrupación «Espectáculos americanos» pues si los alcanzaron merecidos en sus actuaciones anteriores, el programa de hoy supera a los que hasta ahora nos han ofrecido.

Estos infatigables artistas cambian a diario el programa y mañana en las sesiones de tarde y noche se despiden de nuestro público, con un programa selectísimo en el que tomarán parte todos los artistas que integran tan valiosa atracción, las hermosas señoritas Padrones, Molinas, Monterde, Lopez, la gentil estrella coreográfica Eugenia Fernandez, etc. el notabilísimo barítono Aparici, con sus tangos sentimentales y los formidables e insuperables «Peladitos» señores Ardalo y Pereda, que indudablemente han de conquistar, igualmente que los anteriores un señalado éxito.

En fin unos carteles escogidos en los que pondrán a contribución sus admirables dotes artísticas todos los elementos de esta extraordinaria atracción.

Salón Royal

No obstante lo avanzado de la temporada está presentando esta empresa películas verdaderamente extraordinarias. Para hoy y mañana está anunciada una superproducción en 7 partes de la acreditada casa «Fox» titulada «La mujer comprada» advirtiéndose que no debe confundirse este título con «La esposa comprada» que se proyectó hace poco. Es aquella una obra de técnica moderna que gustará mucho y las protagonistas son nada menos que Alma Rubens intérprete de «Los enemigos de la mujer» y la bellísima Margarita de la Moite. Se estrenan además una comedia en 2 partes titulada «Una cita de negocios».

Registro civil

Nacimientos
Fernando Monfort Ribalta, Colón, 46.
Antonio Bacas Felip, Canalejas, 8 (Grao).
Asunción Cipres Pardo, Hospital.
José Barón Ruiz, Avenida Puerto, 15 (Grao).
Francisca Richard Ramos, paseo Morella, 46.
Vicente Edo Bermell, Catalá, 12.

Defunciones

Rosa Pardo Sidro, 75 años, Hospital.
Manuel Bonfill Reboll, 5 años, Félix Brevé, 8.

Día religioso

Santos de mañana
Santos Ubaldo, Obispo; Peregrino, Obispo; Aquilano, Victoriano, Félix, Genadio; Audas, Obispo; siete presbíteros, nueve diáconos y siete vírgenes, en Persia, mártires; y el Martirio de los Santos Monjes en la Palestina; Juan Nepomuceno, canonigo.
El Oficio y la Misa son del domingo infraoctava de la Ascensión del Señor, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Ubaldo.

Cultos
Mañana estarán las Cuarenta Horas, en la Iglesia de la Trinidad.

(SERVICIO ESPECIAL)

Madrid 15 de Mayo 1926.

Consejo de ministros

El Consejo quedó reunido en la Presidencia a las siete de la tarde, terminando a las 9'10.
Al salir Estella, dijo a los periodistas:
«Pocas novedades. Ha sido un Consejo tranquilo.
El ministro de Trabajo nos habló de su viaje a Lérida y del entusiasmo que produjo allí la noticia, dada por el ministro de Fomento, de que en el mes próximo se anunciará la subasta del ferrocarril de Lérida a Fraga.»

Luego facilitó la siguiente referencia:
«Presidencia.—Se aprobó un decreto incluyendo en la jurisdicción de guerra delitos cometidos por militares con motivo de la aplicación de la ley de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.»

Marina.—Concesión de la medalla de Sufrimientos por la Patria al maquinista oficial de segunda clase don Bartolomé Thous y al segundo contramaestre don José Otero.
Propuesta de convocatoria de oposición para proveer 30 plazas de aprendices de maquinistas.

Decreto implantando el Monopio Marítimo Nacional.
Reglamento de la medalla de Sufrimientos por la Patria.

Expediente fijando el cupo de Marina para el reemplazo de 1926 27.
Hacienda.—Concesión de varios créditos extraordinarios.
Transferencias y autorizaciones de subasta.

Continuó el estudio de las líneas generales del presupuesto para el ejercicio de 1926 27.
Gobernación.—Expediente autorizando la subasta para construcción de un edificio de Correos y Telégrafos en Vitoria.

Ampliación del Consejo

Los ministros dieron cuenta de los trabajos preparatorios de los presupuestos de los respectivos departamentos.
Hablaron de asuntos relacionados con Marruecos y de los resultados de las operaciones de estos días, que han sido satisfactorios, sobrepasando a lo que el Gobierno esperaba.

Se cree que en breve se someterán nuevas cabilas.
También trataron del raid Madrid-Manila, y Estella dijo que había puesto un telegrama de felicitación a los aviadores.

Hablaron del viaje del Cardenal Primado al Congreso Eucarístico de Chicago, al cual llevará la representación oficial.
Una parte del Consejo estuvo dedicada a los ministros de Fomento y Trabajo, los cuales expusieron el resultado de su reciente viaje a la región de Lérida.

Manifestaron que habían sido acogidos con gran entusiasmo y toda clase de consideraciones, pues los trabajos que habían ido a inaugurar constituían la aspiración constante de aquella comarca.

El entusiasmo de todos los elementos de Lérida fué culminante al declarar el ministro de Fomento que en breve plazo, probablemente en el mes de Julio, se publicará el decreto anunciando la subasta del ferrocarril de Lérida a Fraga. Esta es una de las aspiraciones más vehementes de las provincias de Lérida y Huesca que ha de favorecer la exportación de los productos agrícolas e industriales de todos aquellos pueblos.

De Marruecos

Parte oficial

En el frente de la región oriental, el correspondiente a Beni Tazin y Beni Saïd, se observan movimientos de aproximación al Maghzen, que pueden ser beneficiosos para el desarrollo de nuestros planes.
Noticias recibidas avisan la muerte de varios indígenas en los combates de Beniurriaguél, entre ellos seis kaidas, uno de ellos Abdelseran-el-Hach Mahim, de gran significación.
El general en jefe, que se ha trasladado a Axdir, anuncia que muy en breve comenzarán las nuevas operaciones en los sectores de Beniurriaguél y Beni Tusin, en combinación con las fuerzas francesas.
Se han establecido varios puestos de vigilancia en la orilla derecha del Nekor.
Siguen observándose en la región occidental agitaciones en el campo rebelde.

En el frente francés

Fez.—Anoche recibió el Sultán a la delegación francoespañola que estuvo en Uxda, cambiando con los delegados amables frases.
El residente Steeg ha inaugurado oficialmente la feria de Fez.

Los indígenas adictos han logrado la sumisión de las últimas fracciones disidentes de Marmisa, efectuando un avance de diez kilómetros de profundidad.

La huelga de Londres

Los habitantes de la capital continúan sufriendo las consecuencias de la huelga, por continuar la de los ferroviarios y omnibus.

En una reunión de representantes de Compañías de ferrocarriles, metro, omnibus y tranvías, se ha llegado a una solución satisfactoria, esperándose que los servicios se reanuden mañana.
El Gobierno tropieza con dificultades, porque varias Compañías se niegan a admitir a la totalidad de los huelguistas.

No obstante, se cree que patronos y obreros llegarán a un acuerdo satisfactorio.

Se ha reunido con Baldwin el pleno del Comité ejecutivo de la Federación minera, tratando del actual conflicto.
El primer ministro volverá a reunirse con los representantes obreros.

Las últimas noticias recibidas indican que el trabajo ya reanudándose paulatinamente en la mayoría del país.
En todas partes reina absoluta calma, habiéndose registrado tan sólo dos o tres desórdenes sin importancia.

Se prevé que mañana mejorarán considerablemente las facilidades para los transportes, los cuales se efectuarán en condiciones casi normales el próximo lunes, así como en lo relativo a las minas del carbón.

El ministro Baldwin ha enviado esta noche una proposición de acuerdo a los patronos de minas y a los obreros, en la cual se prevé la adopción de medidas legislativas encaminadas a dar facilidades para el cumplimiento de su misión a la comisión de encuesta que entien de en el asunto del carbón, y se ofrece nueva ayuda financiera a las minas más pobres, hasta una suma total de tres millones de libras esterlinas.

También se prevé el establecimiento de un Comité mixto, presidido por una personalidad independiente, encargado de fijar la reducción de los jornales hasta un número de salario semanal de 45 chelines por lo menos.

Las negociaciones encaminadas al arreglo de la huelga del personal de los diarios de Londres y provincias han sido aplazadas, sin que hasta ahora se haya llegado a un acuerdo.

Del extranjero

La situación en Polonia.

París.—El embajador de Polonia ha dado a la prensa una nota oficiosa relativa a la situación de Varsovia.
El Gobierno polaco, según la nota, se ha establecido en el palacio de Belvedere, donde está rodeado de varios regimientos, que son fieles al Gobierno.

Después de la anterior noticia, se ha recibido un telegrama en París manifestando que el mariscal Pilsudski se ha apoderado del castillo de Baibedere donde se encontraba el Gobierno. Varios ministros han huido y el resto han sido hechos prisioneros.

La intentona política de Alemania

Berlín.—De las varias intentonas y revoluciones fracasadas desde la caída de Guillermo II, esta última ha sido la más grave.
A no ser por el ministro prusiano del Interior se hubiera realizado un golpe de Estado.
La organización principal radicada en Berlín bajo el título de Olimpia, sociedad deportiva.
Tenía preparada la sublevación para ayer jueves, dirigida por Von Kluc.
Los propósitos de los conspiradores eran declarar la dictadura y disolver el Parlamento destituir a Hindenburg y restaurar en el trono imperial a Guillermo II.

CAMBIOS

Barcelona 15 de Mayo.

Cierre de Bolsa facilitado por el Agente de Cambio, don Pablo Bricall Creus por mediación de su representante en esta plaza corredor Adell.

Interior serie A a 68'85
Interior serie B a 68'75
Exterior serie A a 84'50
Exterior serie B a 83'25
Amortizable serie A a 93'00
Amortizable serie B a 93'00
Obs. Nortes 1.ª serie a 66'50
Obs. Nortes 2.ª serie a 65'65
Cheque París a 22'00
Cheque Londres a 33'74

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE)
Madrid 15 Mayo.

Lerroux enfermo

Se encuentra enfermo de algún cuidado el ilustre tribuno republicano don Alejandro Lerroux.

Ministro satisfecho

El ministro de la Guerra se mostraba esta mañana ante los periodistas muy satisfecho de las últimas noticias recibidas de África, manifestando que habían comenzado con notorio éxito los nuevos avances del segundo ciclo de operaciones.
Añadió que nuestras tropas avanzaban poseídas de elevado espíritu y que el enemigo presentaba muy escasa resistencia.

Corrida suspendida

La corrida de toros anunciada para esta tarde con motivo de la fiesta de San Isidro, en la que debían de lidiarse toros de la ganadería de Angoso, ha sido suspendida por haber desechado los veterinarios los seis toros.

Funerales

En la Iglesia de Jetafe se han celebrado esta mañana solemnes funerales en sufragio de las almas del capitán de ingenieros aviador don Cesar Herraiz, capitán de infantería don Antonio Calderón y teniente don Bonifacio Aranz, muerto el primero en el cantiverio y los dos últimos en el campo de batalla.

Al acto han asistido las autoridades de Jetafe y todo el personal del Aeródromo.
El nuevo Embajador en el Vaticano
Mañana marchará a Roma para posesionarse del cargo de Embajador de España en el Vaticano el marqués de Magaz.

Esta mañana estuvo acompañado de su esposa en Palacio para despedirse de los Reyes.
Donativo para un Sinatorio
El general Primo de Rivera estuvo esta mañana en el Instituto anticanceroso del Príncipe de Asturias, haciendo entrega de la cantidad de 8.000 pesetas donadas a dicha benéfica Institución por el señor García Mier.

Inauguración de una estatua

Esta mañana se ha celebrado la inauguración de la estatua erigida en la plaza de Costa Rica del Retiro a la memoria de Fray Conde de León, inventor del sistema de enseñanza para sordos mudos.
Han asistido al acto, que ha resultado solemne y simpático, la Infanta doña Isabel, el ministro de Instrucción pública, alcalde y otras autoridades.
El Presidente de la Asociación de sordos-mudos señor Iglesias ha dirigido a aquellos un discurso en su lenguaje.
Se han asociado al acto representaciones de sordomudos de Lieja, París, Praga, Toledo, Valencia, Sevilla, Zaragoza, etc.

Palatinas

Ases de ser hoy la festividad de San Isidro, el Rey ha recibido extensa audiencia militar y a una comisión del regimiento de Húsares de Pavía.
También le cumplimentó el Embajador de Francia.

Visita de cortesía

El Embajador de Francia estuvo esta mañana en la Presidencia para cumplimentar al general Primo de Rivera.

La festividad de San Isidro

En la Catedral se ha celebrado esta mañana misa de pontifical en honor de San Isidro Patron de Madrid.

De Barcelona

Se suspende el encuentro Espalla-Uzcudum.
Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas, les ha manifestado que debido al persistente temporal de lluvias se ha suspendido el match que debía celebrarse esta noche en la plaza Monumental entre el italiano Spalla y el español Uzcudum, para disputarse el campeonato de boxeo de Europa.
El encuentro se celebrará el próximo martes.
Esta mañana fondeó en el puerto procedente de Génova el vapor «Franca-Fasio», conduciendo a bordo numerosos aficionados que vienen para presenciar el match.

La campaña de Marruecos

Parte oficial
En las oficinas de la Dirección de Marruecos se ha facilitado esta mañana a la prensa la siguiente nota de carácter oficial:
«Según comunica el general en jefe desde Cala del Quemado, a las nueve de esta mañana habían quedado ocupados todos los objetivos señalados para hoy por las fuerzas que operan en Beniurriaguél, que son: rectificación del frente entre la loma Los Morabos y el Ich y ocupación de Sidi Yusef y de la cota 320.
El enemigo ofreció escasa resistencia, teniendo por nuestra parte muy pocas bajas.
Las vanguardias tantean el frente de Vigo por si dada la rapidez con que se ha efectuado el avance fuera posible alcanzar algún objetivo de los señalados para otras etapas sucesivas.
A la hora de telegrafiar el general en jefe se desconocen noticias de la columna de González Carrasco que partiendo del zoco de M' Talza opera sobre Benitussin y de las fuerzas francesas que avanzan desde las importantes posiciones recientemente ocupadas, para estrechar por el Sur el cerco de Beniurriaguél.»

El raid España-Filipinas

Los aviadores no irán a Tokio.
Puede asegurarse que el vuelo de los capitanes Loriga y Gallarza a Tokio no se realizará.
El gobierno español lo ha hecho saber así al japonés agradeciendo sinceramente la deferencia que supone la invitación hecha a nuestros aviadores.

La hermana de Gallarza.

Dicen de Burgos que el alcalde con una comisión de concejales visitó en su domicilio a la Marquesa de Oria, hermana del capitán Gallarza, para felicitarle en nombre de la población por la feliz llegada de su hermano a Manila.

Le estancia de Loriga y Gallarza en Manila.

Manila.—Los capitanes Loriga y Gallarza visitaron acompañados del cónsul y vicecónsul de España, al gobernador Mr. Woodal, comandante general y a los Presidentes del Senado y Cámara de representantes.
En el Palacio del gobernador general les rindió honores una compañía de infantería con bandera y música.
Esta interpretó la Marcha Real mostrándose los aviadores emocionadísimo al oír los acordes del himno de su país.
Al pasar por delante de la bandera americana, Loriga y Gallarza saludaron militarmente.
La muchedumbre estacionada frente a Palacio aclamó a los aviadores españoles con delirante entusiasmo.
En la Cámara de representantes se celebró sesión extraordinaria para dar cuenta del feliz arribo a tierras filipinas de los intrépidos pilotos, brillantísima representación de la gloriosa aviación española.

Un telegrama.

El almirante portugués Gago Coutinho, ha enviado un cariñoso y expresivo telegrama al ministro de la Guerra, felicitándole por la nueva y brillantísima hazaña de la aviación española, cubriendo con heroísmo el vuelo España-Filipinas.

De Barcelona

Se suspende el encuentro Espalla-Uzcudum.
Al recibir esta mañana el gobernador civil a los periodistas, les ha manifestado que debido al persistente temporal de lluvias se ha suspendido el match que debía celebrarse esta noche en la plaza Monumental entre el italiano Spalla y el español Uzcudum, para disputarse el campeonato de boxeo de Europa.
El encuentro se celebrará el próximo martes.
Esta mañana fondeó en el puerto procedente de Génova el vapor «Franca-Fasio», conduciendo a bordo numerosos aficionados que vienen para presenciar el match.

El Barcelona a Valencia.

Esta mañana en el correo ha marchado a Valencia el primer equipo del Barcelona, que disputará mañana en el campo de Mestalla al Athletic de Madrid el campeonato de España.
El único que no ha salido es Alcántara que se cree lo hará por toda la tarde de hoy.

Abogados detenidos.

La policía ha detenido al abogado señor Casas y a su pasante, ocupándole gran número de hojas de carácter separatistas.
Ambos detenidos han ingresado en la cárcel.

Consejo de guerra.

Esta mañana se ha celebrado un Consejo de Guerra, contra Martín Mañel y Francisco Cercos, que en 18 de Diciembre de 1924, juntamente con Jesús Fernández, que ya fué juzgado en juicio sumarísimo, penetraron en un establecimiento de la calle de Mallorca, con intención de cometer un atraco.
El fiscal ha pedido para el Cercos la pena de reclusión perpetua y para el Martell la de 14 años, 8 meses y un día de prisión por ser menor de edad.

El desfalco de Telégrafos.

Esta mañana ha visitado al presidente de la Audiencia una comisión de funcionarios de telégrafos para pedirle que en el asunto del desfalco cometido en dicho centro entienda un juez especial.

De Marruecos

Entierro de un aviador
Melilla.—Se ha celebrado el entierro del capitán aviador don Antonio Calderón.

La Parisián.—Salón Peluquería de Señoras

Ondulación permanente—Lavados de cabeza—Masajes de belleza con rayos violeta—Confección de toda clase de postizos—Tinturas de todos los colores con cataplasmas y todo lo referente al cabello.
ATENCIÓN, SEÑORAS:
Hoy ha llegado a Castellón el profesor de la Coiffure de París para hacer demostraciones de la Ondulación Permanente.
Ruiz Zorrilla, 4-Jaime Arzo-CASTELLÓN

Pídate en Cafés y Bares

FRUITAM

Refresco agradable.
Aroma y bouquet exquisito.
Rechácese toda botella que no lleve estampada en la etiqueta o tapón corona el nombre registrado BLANDINIÉRES.
P. OLIVÉ SANROMÁ. - - CASA BLANDINIÉRES
Ronda del Mijares, 139 y 141 - - CASTELLÓN

Gran liquidación

de todas las existencias de muebles de la VIUDA DE FRANCISCO VILLARROYA por retirarse del negocio que tiene establecido en la Calle de González Chermá, núms. 29 y 31-Castellón

En el cementerio, el general García Aldave, impuso al cadáver la medalla militar.
Durante la fúnebre ceremonia volaron varias escuadrillas aéreas.

TOMÁS VICIÑO
LUIS VIVES, 5
Camas completas
DESDE 9 DUROS

SE VENDEN
por ausentarse de esta población, varios muebles.
Razón: Caballeros, 24, de calle a una.

Corredor de fincas

Francisco Martín Salva
LIBERTAD, 3 - CASTELLÓN

FLORES DE ENSUEÑO

Colección de poesías de
«Fina Mar»
De venta en las Librerías de Hijo de Armengot y de la señora Viuda de Ballester.

Necesito oficiales modistas

AMADEO MIRALLES
MODISTO
Colón, 72 Castellón

J. VILAR

Sastre y Camisero
He recibido las últimas NOVEDADES en trajes Camisas, Pijamas, Batines y demás artículos : : : para caballero : : :
Encargos a medida
Mayor, 28-CASTELLÓN

Patentes y marcas

Especialidad en Registros extranjeros
Vizcareiza
Apartado 511 - MADRID

Agua de Benasol

se vende en
CASA NELO

La Parisián.—Salón Peluquería de Señoras

Ondulación permanente—Lavados de cabeza—Masajes de belleza con rayos violeta—Confección de toda clase de postizos—Tinturas de todos los colores con cataplasmas y todo lo referente al cabello.
ATENCIÓN, SEÑORAS:
Hoy ha llegado a Castellón el profesor de la Coiffure de París para hacer demostraciones de la Ondulación Permanente.
Ruiz Zorrilla, 4-Jaime Arzo-CASTELLÓN

Pídate en Cafés y Bares

FRUITAM

Refresco agradable.
Aroma y bouquet exquisito.
Rechácese toda botella que no lleve estampada en la etiqueta o tapón corona el nombre registrado BLANDINIÉRES.
P. OLIVÉ SANROMÁ. - - CASA BLANDINIÉRES
Ronda del Mijares, 139 y 141 - - CASTELLÓN

Gran liquidación

de todas las existencias de muebles de la VIUDA DE FRANCISCO VILLARROYA por retirarse del negocio que tiene establecido en la Calle de González Chermá, núms. 29 y 31-Castellón

ASLAND
Unico cemento para construir
La producción de este cemento cubre el 40 por 100 del consumo nacional, cual demuestra su buena excelencia

LA MODA

DE TODO UN POCO

Sigue su vertiginosa evolución la moda en todos los órdenes que afectan al vestir femenino, que es el que sufre más trastornos en menos tiempo, sin que por ello no se haga sentir su influencia en los vestidos de los niños en los que tanta parte ponen de su parte las mujeres. El buscar una sencilla apariencia, que es la característica de la indumentaria infantil, causa no pocas zozobras a las mamás, porque han de buscar muchísimo antes de dar en el blanco, pues con lo sencillo ha de ir alguna pincelada genial y esto es difícil.

El famoso saquito corto es el eje de todas las combinaciones; el corte, el color y los adornos es la resultancia del juego de las jaretas, frunces, bieses, vainicas y cañados han de combinarse sin exceso; en cuanto a la tela toda impera la lana que la primavera trae peligros para ponerse de un abrigo; también la tela se usa en la combinación de colores claros y suaves. El crepón de seda tiene muchas variedades, más donde aparecen todas las tendencias es en aplicar los botones de nácar. En las jóvenes en modo de merecer y para las jamonas salido al mercado las interiores tan complicadas y llamativas cual si se tratara de vestiduras exteriores. Es indudable que las ropas interiores tienen sus «ribetes» de exhibición y de ahí los bieses, bordados y encajes en «orgéite» y seda.

En los escotes y hombreras, así como los bajos. La combinación del punto de París y el Valenciennes triunfa indefinidamente en el adorno de todo aquello que en una posibilidad pueda ser visto. Claro está que al buscar por el vestido ceñido la esbeltez de la línea, se hace preciso utilizar los adornos finos interiores que no dan vistosos sino que la aumentan en descuido cuidados por su escaso volumen dejan seguir la graciosa y siempre en línea ondulada del cuerpo femenino. En los vestidos exteriores se aprecia una ligera remembranza de los estilos de Oriente, haciendo en cierto modo el gusto japonés con su serie inacabable de dibujos y de flores. Además, con la modalidad del cortado pelo, hay que recurrir a esa gama de adornos a menos que se da la esbeltez ansiada y que—digámoslo sin rebozo—no en las muchachas está bien, pues al carecer de los encantos naturales, el traje se exhibe como en un palo y no hay posibilidad de tener gracia y vida. De una vez hay que sentar que los trajes vistosos están bien para quienes tienen algo que ceñir pues para muchachitas y mujeres desnutridas, tal adopción no despierta en los hombres más pensamiento que recomendarías la carne líquida o cualquier reconfortante en boga. Como últimas variaciones haremos notar que los sombreros siguen imitando gorritos con alas estrechas o vueltas ajustado a la cabeza y un pompón lateral o bouquet de flores por todo adorno. Se dice que los sombreros de paja han de hacer furor este verano, pero está por ver y lo que se puede decir por ahora es que los sombreros «cloche» son los que privan.



OTILIA.

París Mayo 1926.

PAPEL DE FUMAR
BAMBÚ

Que no falte a su mesa
VIVERT
Vino natural espumoso
VERDADERO SUSTITUTO DEL CHAMPAN
SUPERA A LA SIDRA
Pídase en Cafés, Bares y Hoteles
P. OLIVÉ SANROMÁ, CASA BLANDINIERES
Calle del Mijares, 139 y 141 — CASTELLON

DE LA NUEVA POLÍTICA

Los aumentos tributarios

Según nota oficiosa publicada recientemente en los periódicos, no entra en los planes del Gobierno ninguna disminución presupuestaria, sino la ampliación de ingresos por recargo, no solo del tributo, sino también de las bases de recaudación, entre las que, según opinión del presidente, hay algunas irrisorias. La esperanza española no debe cifrarse, pues, en la disminución de gastos, sino en el desarrollo de riqueza que por otros medios se tratará de conseguir.

La revisión del líquido imponible satisfaría, en efecto, a la justicia; pero en cuanto al aumento de riqueza que, en general, se ha de buscar para nutrir el presupuesto, no vacilo en afirmar que será esencialmente imposible si antes no se emprende una reforma global que vaya de recha a la raíz de la cuestión de la renta, derogando las vigentes bases del sistema tributario para lanzar la totalidad del impuesto exclusivamente sobre los valores de creación social, sin castigar de ningún modo los de creación individual.

Bajo el actual sistema la vida no es un constante esfuerzo por la perfección, sino una lucha febril que esteriliza las más excelentes dotes del espíritu y ahoga los más nobles sentimientos de la naturaleza humana.

No hay más que dos clases de impuestos, decía Girardine: «L'unique e; l'unique»: es decir, el único... y el inico. Ahora sólo rige el último.

Hay que pagar impuesto sobre todo lo que se come, se bebe, se quema, se viste o se calza. ¿Como va a ser barata la vida?

Hay que pagar sobre todo cuanto nos agrada ver, oír, palpar, oler y gustar; sobre el calor la luz, el aire y el espacio; sobre cuanto proviene de la atmósfera o del mar; sobre cuanto sale de la tierra o de debajo de ella; sobre lo que produce la nación y lo que viene de las otras; sobre las materias primas y los productos fabricados; sobre la virtud, como cuando se ahorra; sobre la fecundidad, sobre el pensamiento, sobre la habilidad, sobre el estudio, sobre el amor,

sobre el odio, sobre el nacimiento, sobre el matrimonio, sobre la mortaja, sobre el paño que cubre el ataúd.

Hay que pagar por defender a un inocente, por curar a un malherido, por jugar, por aprender por ocupar un sitio en el casino, por pisar el suelo, por lavarse con jabón, por mudarse de camisa, por todas, absolutamente por todas las manifestaciones del trabajo espiritual o corporal.

El origen único de la riqueza es el trabajo. ¿Como ha de ser posible ningún aumento de riqueza si no cesa esta persecución encarnizada del trabajo?

Todo impuesto tiende a matar la cosa sobre que se impone. Si es sobre el trabajo, la gente procura huir de las actividades útiles, buscando la oficina y el empleo. Así se llega al grado de descomposición que se revela a simple vista por la abundancia de parásitos.

Cuando se grava el capital, perece o escapa y las sociedades retroceden al primitivo estado de miseria, lo que pronto se conoce en la exaltación de las propagandas comunistas, porque el comunismo es la forma económica normal de las agrupaciones que no han logrado salir de la miseria... que vuelva a ella.

Clamamos, por ejemplo, contra el atraso de nuestra agricultura, y nadie tiene en cuenta que si conserva el antiguo instrumental, incapaz de rendir las producciones exigidas por la civilización moderna, es porque corresponde a los únicos métodos agronómicos que la realidad fiscal permite practicar y porque sería imposible su renovación frente a un sistema que ahoga en germen toda su posibilidad de ahorro, como cuenta Finlay que ocurría en los más ignominiosos tiempos de la decadencia bizantina.

La misma cantidad de esfuerzo rinde más o menos, según la perfección de la herramienta. La penuria agrícola española no proviene, pues, de ignorancia u holgazanería, sino de sordida pobreza, que no podrá empezar a remediarse mientras en cada

peseta vaya implícita una deuda del Estado y subsista el régimen de impuestos que ensombrece la vida ciudadana y devasta las aldeas, impidiendo el consumo y el trabajo.

Si no hubiese habido impuestos indirectos tampoco habrían gobernado tantos años las pandillas a quienes vino a barrer el Directorio. Para cambiar la vida política de un país es preciso cambiar antes su vida económica; pero por grandes actos, y no por medidas aisladas y circunstanciales.

La naturaleza no consiente rejuvenecimientos. Tanto en Sociología como en cada nueva estratificación reposan sobre el cadáver de otra precedente. No se debe pensar en reformar lo viejo sino en extirparlo. Si padres o de sus esposas: pero siempre persistimos en la imitación a Francia, que trata de captar todos los valores menos el único real y positivo, que es el valor de situación del suelo; no hay más que ver la suerte de su franco para pronosticar cuál llegaría a ser la de nuestra peseta.

El que quiere ordeñar la vaca sin alimentarla no saca más que sangre. Con un sistema que persigue toda iniciativa llegaría a ser imposible la recaudación del presupuesto por agotamiento del país.

En cambio, véase una solución. El territorio nacional vale hoy unos cien mil millones de pesetas. El impuesto directo al cinco por ciento, que es casi un tercio del act al líquido imponible, produciría cinco mil millones, sin tener que pedir nada a los profesionales, ni a los industriales, ni a los comerciantes, ni a los labradores y dejando, además, completamente libres el trabajo y el consumo.

Es este un proyecto que flota sobre el pensamiento de todos los ministros desde el tiempo de Carlos III. No se ha intentado por amor a la poltrona, a la tranquilidad, a la injusticia y a los monopolios. El Directorio dijo que venía a hacer justicia. Atrévase a buscarla por ese camino y será el mejor servicio que habrá prestado a la nación.

Julio Senador Gómez.

Divagaciones

Cuando las pasiones, que tan directamente influyen sobre la conducta ciudadana, no están frenadas por la buena educación, adviene fatalmente la pleamar con todo su cortejo de invasoras turbulencias; en estos casos se establece generalmente un divorcio con el sentido común que embaraza y anula las energías más bien templadas.

Para neutralizar estos absurdos estados de opinión hay que refugiarse en los dominios de la filosofía estoica, tan consoladora y confortante o bien aguardar con ansia la intervención del cruento bisturí por manos expertas. Únicamente así es posible conllevar la situación y restablecerse el reflejo, puesto que los balamos están contraindicados en razón a su escasa eficacia terapéutica.

Discurriendo sobre problema tan frecuente en los pueblos rurales, llegamos a la conclusión de que una colectividad o una tendencia, imprime en la conciencia del individuo tan poderosa fuerza centrífuga, que lo convierte en automata. Hasta tal extremo se atomiza, casi diframos mejor, se emborriona su conciencia moral. Se produce

un trastuque de «factor» a «producto», un desplazamiento trágico que le hace cambiar de fisonomía. ¿Por qué fases atraviesa el espíritu y que agentes destilan su acción corrosiva para disolver la conciencia moral, centro y motivo que dirige y orienta todos los actos humanos y a cuya energía asociamos las ideas de responsabilidad y de sanción? ¿Por qué razón al residenciarse el individuo en ciertos círculos atmosféricos hipotética su simpática independencia y tolera manejos subrepticios que tan perturbadora influencia ejercen después?

En los pueblos pequeños las tendencias están cimentadas sobre odios personales y así, la gestión de sus conductores, por defecto de origen, no suele honrarse con la aristocracia espiritual en donde debieran estar encasillados. Si se practicara una sencilla revisión de valores el derecho natural tendría cuantos honores y preeminencias le corresponden y laboramos todos en perpetua y fecunda paz social.

Victor Meliá.

Catí y Mayo 26.

FIGURAS SIMBÓLICAS

G. A. Becquer

II

Siento en mi pecho que me abraza un fuego que todo me consume y me devora. Siento su luz con esplendor de aurora que al cerebro deslumbra y deja ciego.

En su grato fulgor mi ser anego aumentando su fuerza cada hora y no sé si funesta o bienhechora porque su esencia a comprender no llevo.

Solo sé lo que siento; que me abrazo. Solo sé lo que siento; que yo ansio. ¡Corazón! ¡Corazón!, no tiene calma.

Flor de pasión de perfumado vaso. Buscando voy, con celestial rocío que se aplaque la sed y aduerma el alma.

El Bachiller Azul.

Onda 1925.

El impuesto sobre objetos suntuarios

Uno de los decretos de Hacienda firmados el martes por don Alfonso, se refiere al de los consumos suntuarios, o sea a los que afectan a objetos, artículos y servicios de lujo, considerándose como tales los que sólo persiguen una finalidad decorativa o suntuaria o de las que deben estimarse lujosas bien por el elevado coste de los materiales con que se fabrican, bien por su alto precio de venta al consumo.

Este impuesto estará a cargo del comprador, consumidor o beneficiario del objeto de lujo y su recaudación a la de quien los venda. El tipo impositivo no po-

drá pasar del 5 por 100 del valor de los artículos, objeto o servicios de lujo, debiendo reservarse para el vendedor recaudador un 5 por 100 como premio de cobranza sobre las cantidades que obtenga por dicho impuesto.

El Ministerio de Hacienda publicará todos los años la relación de artículos sujetos al impuesto, que empezará a regir el día 1.º de Julio próximo.

Se abrirá una información de 15 días para recibir observaciones respecto de la lista de objetos, que el Ministerio publicará en otro plazo de 10 días.

Máquinas para Coser y Bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

Máquinas especiales

de todas clases, para la confección de ropa blanca y de color, sartería, corsés, etc. y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A. AVIÑO, 9—APARTADO, 738—BARCELONA
Pídase catálogos ilustrados que se dan gratis
De venta en Villanueva de Castellón: Casa Aslms
ACCESORIOS y REPARACIONES

Pídase referencias y catálogos ilustrados que se facilitan gratis en el taller de reparaciones de nuestro mecánico Vicente Mateu. calle de Pescadores, número 48. —Castellón

Reuma, Gota, Artritis

desaparecen, tomando el

„Ureoxil,“

CONTABILIDAD

¿Es V. buen contable? ¿No? ¿Quiere serlo?

El contable debe saber establecer un plan de contabilidad acomodado a la índole de determinada empresa desarrollar el plan trazado, y traducir los resultados reflejados en libros y documentos.

El contable debe estar familiarizado con las cuestiones que a diario se plantean en la vida mercantil.

El contable no deb: desconocer las modernas teorías sobre organización, administración, propaganda, publicidad.

El buen contable no ignora las disposiciones legales de carácter mercantil.

El buen contable no se limita a aprender y practicar solo Contabilidad, porque sabe que sin el concurso de las demás materias que con ella se relacionan, la Contabilidad no rinde los resultados que debe rendir.

USTED PUEDE SER BUEN CONTABLE. Podrá usted hacer labor de conjunto, asistiendo a las clases de la Academia Pérez Barrera, Mayor, 132. Programa detallado de estudios mercantiles se le remitirá gratuitamente si usted se sirve solicitarlo.

RADIO

Oirá con toda perfección los radio-conciertos nacionales y extranjeros si adquiere un aparato de la

Radio Corporation of America

R-III	de Armstrong para casco
R-III-A	de » » » y alta voz
R-REGENOFLEX	de » » » y » » »
Radiola X	de » » » con alta voz interior
R. SUPERHETERODINO	» No necesita antena ni toma tierra
R. SUPER. VIII	» » » » » » » »
RADIOLA 25	» » » » » » » »

De todos precios y todos perfectos

—PARA INFORMES—

F. Gil Maties

Cajal, 3-1.º.—Castellón

VAPORES FRUTEROS

Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena

Consignatario: ENRIQUE GIMENO, Colón, 13

Valencia

LETRAS DE ORO

Las riquezas que Dios dá a los hombres

Un hombre descontento de su suerte se quejaba de Dios. —El buen Dios—decía—envía riquezas a los otros y a mí no me dá nada. ¿Cómo puedo ir adelante, no teniendo nada? Un viejo sintió estas palabras y le dijo: —No eres tan pobre como te piensas. ¿No te ha dado Dios la juventud y la salud? —No digo que no, y puedo estar bien orgulloso de mi fortaleza y de mi juventud. El viejo cogió entonces la mano derecha del hombre y le preguntó: —¿Te dejarías cortar esta mano por mil rublos? —No; eso ni pensarío. —¿Y la mano izquierda? —Tampoco. —¿Y te consolarías volviéndote ciego por diez mil rublos? —¡Dios me libre! No perdería un ojo por más dinero que me diesen. —Ves—añadió el viejo—qué riquezas te dá Dios y aún te quejas!

MAYO

En los jardines triunfa la pompa de sus flores, por todo hay un ambiente de amor y poesía; el templo huele a rosas, y como ruiseñores unas jóvenes cantan en el Mes de María...

Son los días más plácidos, más hermosos del año, de tardes venturosas, tranquilas y fragantes; pero es el mes de angustia en que sufren el daño de no haber estudiado los malos estudiantes...

Dice exámenes, notas, balance de una vida en que las francachelas, la novia y la partida de juego les quitaron las horas de estudiar...

Más al fin comprendiéndolo los buenos catedráticos, pensando en el disgusto de los padres, simpáticos, por poco que contesten les sabrán aprobar...

José Besora Cuello.

Tortosa, 11-5-1926.

RECORDANDO A JOSELITO

Mañana domingo, día 16, se cumple el sexto aniversario de la muerte de ese gran torero y como sea que en el corriente año ese día cae en domingo, nos permitimos, como aficionados a la fiesta y entusiastas del maestro, requerir el concurso de los señores Revisteros de todos los periódicos de España, para que nos ayuden en esa empresa de recordar a uno de los que, con su trabajo y sabiduría, más contribuyó a fomentar la brava fiesta y que, cual los héroes de algo grande, murió trágicamente en la nefasta tarde del 16 de Mayo de 1920 en la plaza de Talavera de la Reina.

Además, el mismo día del aniversario, hacer acto de presencia en todas las fiestas taurinas que se celebren en España, pidiendo que el paseo de cuadrillas se haga sin música, en recuerdo del que fué maestro de maestros, del «Sumo Pontífice», como le llamó un célebre Revistero.

A los señores Revisteros de todos los periódicos—diarios en general y a los Semanarios taurinos en particular—les rogamos que con tal fecha dediquen unas líneas a su memoria, bien publicando su biografía, bien recordando alguna de las muchas tardes memorables de su triunfal carrera de lidiador de reses bravas.

No pretendemos grandes ceremonias y menos cosas extraordinarias que en sí llevan actos de sacrificio; eso no. Nos permitimos rogar, por medio de la prensa toda, a cuantos Clubs Taurinos existen en España celebren el sábado por la noche del día 15 de Mayo, un acto, por pequeño que sea, a la memoria de José. Lo mismo dá que sea una velada, una conferencia, que un minuto de silencio dedicado a su memoria.

Barcelona 10 Mayo 1926.

BALSAMO ZORAYA

CICATRIZANTE, ANTISEPTICO, CALMANTE, Cura Almorranas, Barros, Herpes, Erisipela, Llagas, Granos, Irritaciones, Erupciones, Cortes, Heridas, Quemaduras y todas las enfermedades de la piel.

EL BALSAMO DEL HOGAR.—UNICO EN EL MUNDO

De venta en Farmacias y Droguerías Depósito en España: Ortega, Tantarantana, 12 BARCELONA



Una nueva prueba de la calidad insuperable de los RELOJES ZENITH

es que los últimos concursos de los ferrocarriles italianos, han obtenido el suministro de 25.000 relojes en 3 años para los ferroviarios

Pedid el reloj ZENITH en todas las relojerías

Gran Baleario Vichy Catalán

Caldas de Malavella (contiguo estación ferrocarril) TEMPORADA DE 1.º DE MAYO A 30 DE OCTUBRE

Aguas termales, bicarbonatadas, alcalinas, liticas, cloruradas, ródicas. Enfermedades del aparato digestivo.—Hígado.—Artritis en sus múltiples manifestaciones.—Diabetes.—Glicosuria.—Consolidación de fracturas

Establecimiento de primer orden, rodeado de frondosos parques. Habitaciones con agua corriente, grandes, cómodas y ventiladas. Comedores y café espacioso; salones espaciosos y el gantes para fiestas y atracciones. Capilla muy hermosa. Alumbrado eléctrico. Campos para tenis y otros deportes. Gage. Centro de excursiones para la Costa Brava y estribación del Montseny. Autos de alquiler. Teléfono.

ADMINISTRACIÓN: Rambla Flores, 18.-Barcelona

Federación de la Prensa de España

SECCIÓN DE MONTEPIÓ

La Junta de Gobierno de la Federación de la Prensa de España, ha dado la siguiente Nota a la publicidad como un resumen de todas sus gestiones hechas recientemente en Madrid:

«Aprobadas en su totalidad las bases que en día muy próximo servirán para dar comienzo a los estudios técnicos indispensables que conducen a la creación de la Caja de Retiros y Pensiones de los periodistas españoles federados, la Junta de Gobierno del Montepío nacional de la Federación de la Prensa de España, comenzó sus gestiones cerca de los Poderes públicos, tanto para establecer el contacto con los organismos oficiales cuya protección y ayuda es indispensable para dar cima al proyecto, como para conocer la acogida que en las altas esferas tendría la pretensión justísima de la gran mayoría de la familia periodística española, de poner fin a la triste y anómala situación que la inutilización física o intelectual para el trabajo, la vejez o la muerte les crea a ellos y a los suyos.

Atenta la Junta a las realidades practicadas y a las normas que inspiran las modernas corrientes del derecho, ha cimentado su labor tratando de adoptar a las realidades de los periodistas españoles el espíritu de leyes sociales que tienen legal vigencia en varias repúblicas del habla española.

Las primeras impresiones obtenidas no pueden ser más satisfactorias.

En la entrevista hecha con el señor Calvo Sotelo, éste se mostró conforme en principio, salvo detalles posteriores de organización y funcionamiento de la Caja, con el espíritu que informa el proyecto, creyendo factible el carácter de obligatoriedad para periodistas y empresas indispensables al objeto de asegurar la vida económica de la institución que se va a crear, y prometiendo a este fin la ayuda del Gobierno así como otras medidas de protección económica que de llegarse a un acuerdo, se traducirían en resoluciones de gobierno.

Ocupaciones perentorias del señor Aunós, impidieron a éste recibir a la representación de la Junta. Esta conferencia con el señor Irujo, teniendo con él larga y detenida entrevista y cambiándose las primeras impresiones que no pueden ser

más optimistas, ya que por parte del competente director de Seguros, se cuenta con el ofrecimiento de gestionar el nombramiento de una comisión mixta integrada por representantes técnicos del Gobierno y los periodistas designados por la Junta del Montepío, cuya comisión estudiará las bases presentadas y dará comienzo a los trabajos preliminares para la constitución de la Caja de Retiro y Pensiones, verdadero anhelo de los periodistas españoles.

En la tarde del día 5 se reunió nuevamente la Junta del Montepío, acordando que sin perder el contacto con los organismos oficiales llamados a resolver tan importantes extremos, dejara aplazadas otras gestiones ulteriores hasta la aparición de la Real orden creando la citada comisión e intensificar en las Asociaciones provinciales los trabajos preliminares que serán necesarios para la labor previa.

Confiadamente cree la Junta que estas gestiones comenzadas ahora pueden llegar a buen éxito si a la obra ayuda la buena voluntad de todos y aquellas protecciones de orden moral y económico que se estiman indispensables.»

COLABORACIÓN

Parálisis monetaria

En «Las Provincias» diario de Valencia, leímos días pasados un suelto, lamentándose de la poca acogida que en el pueblo valenciano ha tenido la suscripción abierta por iniciativa del señor gobernador civil con el fin de recaudar una cantidad respetable para ofrecerla a los aviadores que acaban de cruzar el Atlántico.

El artículo en sí es muy jugoso y se presta a la meditación; viene a ser como una película por la que desfilan todas las clases sociales, acremente censuradas y recriminadas como causantes del fracaso hasta entonces obtenido.

Meditemos. Con frecuencia, con demasiada frecuencia se abren suscripciones para premiar méritos reales, relativos o imaginarios...

Unas veces basta que nombren a Perico con el tal, suscripción para un fofo; otras que si a Fulano, alcalde... ídem para una var; para compartir cruz... ídem íd; para atender a tal o cual necesidad u homenaje, etcétera, etc... lo mismo y no pasa día sin que veamos a granal suscripciones abiertas y éstas naturalmente, llegan a cansar porque se hacen fastidiosas y lo que es peor, alguna es censurada reservadamente porque llevan en sí algo como una obligación o un deber que se impone sin ser un arranque espontáneo, propio de la voluntad individual.

De todo lo cual se deduce que las suscripciones públicas deben de restringirse mucho, autorizando solamente aquellas que tiendan a premiar grandes méritos demostrados o iniciativas elevadas de positiva utilidad para el género humano o para la Patria; de ninguna manera deben hacerse en forma de exigencia porque cada uno tiene que fijarse en las posibilidades económicas para atender a las necesidades de primer orden.

Desde luego comprendemos que los aviadores son merecedores de admiración, elogio y recompensa como son también acreedores a ello Cajal, Torres, Quevedo, Rey Pastor, Cervantes, etc., etc., a quienes si se abre una suscripción en estos momentos para premiar o levantar monumentos... casi estamos por decir que no se recaudarían tres pesetas.

Y no se recaudarían o difícilmente pasaríamos de esa cantidad, porque estamos confundiendo los defectos con las virtudes y éstas, de seguir como seguimos practicándola como en los casos que comentamos, no hay duda que dejarán de desprender pronto, el grato aroma que encierran en sí.

José González Piquer. Torreblanca 1926.

DE INTERÉS PARA LAS SEÑORAS

La Paquetería y Mercería de Eliseo Padilla

ofrece un inmenso surtido en artículos del ramo con la seguridad de complacer a su clientela. ¡Siempre últimas novedades! Higiene y comodidad en los SOSTÉN - PECHOS

Castellón.-Pueblo, número 7.-Castellón

Advertisement for DIGESTÓNICO medicine, featuring an illustration of a man and text: '¡Recuerde usted! que por antiguas que sean las enfermedades de Estómago e Intestinos se curan tomando después de las comidas el DIGESTÓNICO. De venta en farmacias y droguerías.'

ACADEMIA CHEZA 2.ª ENSEÑANZA Correos, Telégrafos y Magisterio Clases: Colón, 17, Pral. - Dirección: San Vicente, 60 Director D. CONRADO MARCO

PNEUS=PIRELLI

Fábrica en Manresa montada con todos los adelantos modernos. Probad en vuestros coches los neumáticos

'Nacional Pirelli'

Proteged la industria nacional, pues indudablemente esta marca aventaja a todas las demás extranjeras

De venta en los principales Garages

ANECDOTARIO

He sido yo, Majestad

Su majestad don Alfonso XIII, como buen automovilista que es, no gusta que coche alguno pase al suyo. En cierta ocasión, haciendo el viaje de Burdeos a San Sebastián, salieron a esperarle hasta mitad del camino varios aristócratas, entre ellos, el entonces gobernador de Guipúzcoa, marqués de Linares.

El rey, después de los obligados saludos, marchó delante conduciendo uno de sus hermosos coches. Pero el marqués de Linares, que es también un automovilista apasionado, metió el acelerador en su coche y pasó rápidamente al rey, con objeto de hallarse en la frontera a la llegada del soberano.

Este contempló la marcha tremendamente del coche, y lleno de curiosidad preguntó al llegar donde le esperaba el de Linares:

—¿Quien será ese bárbaro que me ha pasado hace poco...? ¡Que bruto! ¿Le has visto...? —He sido yo, majestad. El rey se mordió los labios para contener la risa.

LINEA DE VAPORES

Vicente García Petit Viaje a Barcelona cinco pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

“BETIS”

ojos cámaras para el pasaje de 1.ª y espaciosos departamentos para el de 3.ª ADMITE CARGA Y PASAJE Fletes especiales Servicios combinado SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. INFORMES En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo. En Barcelona, calle Ancha 19, principal.

Bombas Worthington

Centrifugas de eje vertical suspendidas desde la superficie del pozo. Únicas que resuelven la elevación de aguas hasta 120 metros altura Representante: S. SANCHO, Par, 34.-VALENCIA

CALLOS

No sufre usted de CALLOS, JUANETES, OJOS DE GALLO y VERRUGAS. Use usted el patentado

Ungüento mágico

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan No admita usted más callosidad que el Ungüento mágico Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo dos pesetas FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5.—MADRID

Compañía Transmediterránea-Barcelona Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón

por el magnífico vapor

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje 3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía. PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2 Castellón: Agencia de V. Navarro Pastor, Pl y Margall, 3

ECOS.....

Religiosos
Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios del día y en la Iglesia Arciprestal se celebrará la fiesta principal del Novenario de Nuestra Señora de Lidón.

Escolares
Por la corrida de escalas de Marzo, han ascendido: Maestros: a 6.000 pesetas, el señor Fernández, número 676; a 5.000 pesetas, hasta el señor Hermida, número 1.389; a 4.000 pesetas, hasta el señor Mayoral, número 2.181; a 3.500 pesetas, hasta el señor Barolomé, número 3.518; a 2.500 pesetas, hasta el señor Ruiz, número 1.211.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Financieros
El Banco de Crédito Local tiene contraídos créditos por valor de 45.248.316,13 pesetas y en tramitación operaciones que asciende a 150 millones.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Con Cardona y Clásico completará la terna un novillero de primera fila.

Religiosos
Mañana se celebrarán en los templos parroquiales los cultos propios del día y en la Iglesia Arciprestal se celebrará la fiesta principal del Novenario de Nuestra Señora de Lidón.

Escolares
Por la corrida de escalas de Marzo, han ascendido: Maestros: a 6.000 pesetas, el señor Fernández, número 676; a 5.000 pesetas, hasta el señor Hermida, número 1.389; a 4.000 pesetas, hasta el señor Mayoral, número 2.181; a 3.500 pesetas, hasta el señor Barolomé, número 3.518; a 2.500 pesetas, hasta el señor Ruiz, número 1.211.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Financieros
El Banco de Crédito Local tiene contraídos créditos por valor de 45.248.316,13 pesetas y en tramitación operaciones que asciende a 150 millones.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

Comerciales
Las mercancías que lleguen a Alemania antes del 18 del actual pagarán los derechos que fija el Convenio actual.

Agrícolas
Por un Real decreto que publica la «Gaceta» de ayer se autoriza al Banco del Crédito Agrícola para conceder préstamos a los agricultores con la garantía de la cosecha de trigo.

—Leemos en la prensa valenciana que ante las dificultades surgidas para encontrar en Valencia alojamiento a los asambleístas y lugar donde celebrar el banquete que se proyectaba, la Unión de Viticultores de Levante ha acordado aplazar la asamblea y banquete, que habían de celebrarse mañana, domingo, para el martes 18 del actual.

—El próximo lunes, con motivo de celebrarse el cumpleaños del Rey don Alfonso XIII, las tropas vestirán de gala, ondeará el pabellón nacional en los edificios públicos y el de sus respectivas naciones en los consulados; vacarán los establecimientos de enseñanza y no habrá despacho en las oficinas públicas.

—En el escarpate del comercio de Folch y Badenes se hallan expuestos unos azulejos pintados por los alumnos de nuestra Escuela de Artes y Oficio.

—En otros escaparates de comercios de la calle de Gonzalez Chermá, se exhiben desde hoy otros azulejos igualmente lindos.

—LA ABÉÑULA AZUL hace crecer las pestañas y da brillo a los ojos

—La Administración de Rentas Públicas de la provincia hace saber que terminada la formación del Padrón de edificios y solares de la capital y su término municipal, que ha de regir en el ejercicio de 1926-27, queda expuesto al público en el Negociado correspondiente de esta Administración, durante el plazo de ocho días hábiles, con el fin de que los contribuyentes puedan presentar ante la Administración, las reclamaciones que crean convenientes.

—Esta tarde ha empezado el desfile a Valencia, de aficionados al fútbol y a los toros. Para mañana tienen anunciada la marcha cientos de aficionados.

—La señora viuda de Benjamín Ballester, que tan alto ha sabido colocar el crédito de su establecimiento de Librería y Papelería, ha tenido a atención de obsequiarnos con un paquete que contiene un kilo de cuartillas de papel excelente, muy propias para despachos, oficinas y redacciones.

—La Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas, comunica a esta Delegación que el Consejo Supremo de Guerra y Marina, ha concedido la pensión anual de 328'50 pesetas a Matías Piá Martí, como padre del soldado Manuel, desaparecido.

—El tren expreso de Barcelona de esta tarde ha llegado con media hora de retraso.

—En dicho tren pasaba el equipo del Barcelona, siendo saludado por los numerosos admiradores con que aquí cuenta.

—Leemos en la prensa valenciana lo que sigue: «Cortándole el forro del chalo, le han sustraído esta tarde al vecino de Villarreal, Miguel S. fon Moles, que iba en uno de los tranvías del Grao, 1.300 pesetas que llevaba en la cartera, con la particularidad que el ratero le ha cortado la cartera por la mitad, llevándose la parte doblada y dejándole la otra media que nada contenía, en el bolsillo».

—Al señor gobernador civil de la provincia, ha sido denunciado el vecino de Burriana, Vicente Enguidano Miralles, por infracción al reglamento de automóviles.

ECOS DE SOCIEDAD

El P. Calasanz
La prensa valenciana elogia grandemente al P. Calasanz Rabasa por la fortuna con que ha llevado al teatro la vida de la Madre Sacramento recientemente exaltada a los altares.

Festejando un ascenso
Invitados a un lunch por el joven capitán don Gregorio Moya, se han reunido todos los jefes y oficiales del Regimiento de Tetuán para solemnizar su ascenso por méritos de guerra, honrando la fiesta con su presencia el dignísimo señor General Gobernador de esta plaza Excmo. señor don Marcos Rodríguez Calvo, quien con elocuente palabra ha felicitado al capitán citado, diciéndole que la recompensa con que le ha honrado el Gobierno le obliga más todavía a extremar el culto a sus deberes militares, y que se sentía orgulloso de tener a sus órdenes a oficiales de historial tan brillante.

Otro ascenso
Por méritos contraídos en la guerra de Marruecos, se le ha concedido el empleo de capitán al infortunado teniente Compairret, que tan heroicamente sucumbió en aquellas ingratas tierras.

Petición de boda
Leemos en un periódico de Tortosa: «Ha sido pedida la mano de la bella señorita Teresita Costa Salvador para nuestro particular amigo el joven don Francisco Fusté Subirats, oficial del Banco de Castellón».

Adsuara a Sorolla
Nuestro ilustre paisano, el laureado escultor Adsuara, concurre también con un proyecto al llamamiento de Valencia para erigir un monumento al genial pintor Sorolla y celebraremos el triunfo de nuestro modesto cuanto glorioso paisano.

La boda de hoy
En el Camarín del Ermitorio de Lidón, artísticamente adornado, se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la hermosa y elegante señorita doña Paqueta Barbería Cazador con el joven industrial don Pascual Peris, bendiciendo la unión el virtuoso Prior del Santuario Mosen Salvador Gozalbo, siendo apadrinados los contrayentes por la distinguida señora doña Teresa Barbería, hermana de la novia y don Tomás Peris, hermano del contrayente.

El maestro Aldás
Se le ha concedido el tercer ascenso, por quinquenios de 500 pesetas anuales, al profesor especial de Música de la Escuela Normal de Valencia, don Tomás Aldás Conesa, hijo político del difunto don Cristóbal Aycart.

El Dr. Cantó
Afortunadamente no revierte la gravedad que se creyó al principio el accidente de que ha sido víctima nuestro ilustre paisano y respetable amigo el doctor Cantó, según las referencias que le hemos oído a su distinguido hijo, el Dr. del mismo

nombre que se encontraba hoy aquí de regreso de Valencia.

A Benicasim
Ha marchado a su casa de este pintoresco pueblo, la apreciable familia de nuestro querido amigo, don José Chillida.

Excursión de regreso
Anoche regresó la excursión escolar a Sagunto y puerto de Canet que fué acompañada por el Director del Instituto señor de la Torre y catedráticos Sanz, Juliá, señorita Dorado y señores Alcón y Escoin.

Cese
Por su promoción al cargo de magistrado, ha cesado en el de abogado fiscal de la Audiencia de Valencia, nuestro distinguido paisano y muy querido amigo, don Manuel Fabra.

El Obispo de Tortosa
Nuestro celoso Prelado asistió anoche a los ejercicios del Novenario de Lidón, realizando con su presencia el religioso acto.

Boda en Vinaroz
Para el día 26 del actual está anunciada en Vinaroz, la boda del joven don Juan Carri, hijo del conocido comerciante del mismo apellido, con la bella señorita Pilar Balanzá, boda que revestirá gran brillantez y para la que han sido invitadas conocidas familias de esta ciudad.

Piadosa
Las Misas de esta mañana en sufragio del alma de la infortunada señora doña Consuelo Llinás de López Abante, se han visto muy concurridas, testimoniándose el afecto de las principales familias de Castellón a la desolada familia de la pobre Consuelito.

Viajeros
Han marchado: A Madrid, el ingeniero señor Panadero. A Barcelona, don Francisco Rambla. Han llegado: De Madrid, el alumno de la Facultad de Derecho señor Santitacruz y el joven Licenciado en Ciencias, don Federico Alicart.

Mejoras en la industria pesquera.
La general apatía que a los españoles nos caracteriza y de la que es muestra la poca atención que solemos prestar a cuanto significa adelanto y progreso, va por fortuna desapareciendo, ya que aún las personas más refractarias a lo moderno terminan por convencerse, cuando por el vecino, primero y después por sí mismos comprueban los positivos resultados que a esos medios modernos les deben.

Los motores de aceites pesados se emplean de día en día más; razones, muchas: seguridad en el servicio, manejo sencillo, espacio reducido que ocupan, carencia de accidentes, mínimo gasto, etc. y si todas estas ventajas tienen valor en los motores que han de trabajar en tierra, se hacen más notorias si a la propulsión de navíos, barcos de pesca y maniobras de a bordo se destinan, ya que con ellos se reduce en gran manera el personal, quedan suprimidas las carboneras y se evita además cualquier peligro de incendio, circunstancias estas que adquieren suma importancia en el caso que nos ocupa.

Don Bautista Ballester, del Grao (Castellón), ha contratado con la casa CITI (Pascual y Genís, 18, Valencia) y para instalar en uno de sus barcos pesqueros un motor «OTTO-DEULZ» de 25/28 caballos, último modelo perfeccionado de tan importantísima marca.



SOMBREROS DE PAJA PARA CABALLERO
Paja novedad 475
» superior 550
» Extra 725
Almacenes EL AGUILA
PAZ, 10 y 12 VALENCIA

Debe echarse en la cal y pintura de las paredes y muebles

Al hacerlo presente a nuestros lectores enviamos por duplicado nuestra felicitación al señor Ballester y a la entidad CITI por la rapidez con que ve aumentará su distinguida clientela.

Terminó la sesión a las 21.
Reparto de multas.
El señor Barco nos manifestó después de entregarnos la anterior Nota, que había hecho entrega a don Francisco Cazador Carpi como tesorero de la junta nombrada para hacer el reparto del 25 por 100 de multas de 1.381'40 pesetas pertenecientes a multas de Obras públicas y de 76'20 a las de policía.

A primeros de semana—agregó— convocaré a la citada junta para que se haga el reparto equitativamente.
Notificación.
Dijo por último el señor gobernador que le había notificado la alcaldía de Nules que ha hecho saber al vecino de dicho pueblo Pascual Gozalbo Romero, haber sido multado con 25 pesetas por blasfemo y a Manuel Estrada Melchor, de 250 pesetas por usar armas prohibidas.

En la Diputación
Un telegrama.
El Presidente de la Diputación Excmo. señor don Joaquín Herrero, ha dirigido hoy el siguiente telegrama a los señores Presidente del Consejo de Ministros, Ministro de Estado, Secretario general del Ministerio de Estado y Vice Presidente del Consejo de la Economía Nacional.

La Agricultura de exportación que ha conseguido señaladas ventajas con la firma del acuerdo comercial hispano-alemán, cuya negociación ha dirigido V. E. con tanto acierto se complace en rendir un entusiasta aplauso por los éxitos alcanzados que contribuirán seguramente a la mayor expansión y desarrollo de nuestro comercio exterior en todo cuanto se refiere a productos de la tierra. Con la mayor consideración y respeto saludable.....

En el Ayuntamiento
Hablando con el Alcalde
En el primer tren de la mañana ha regresado hoy el señor Guinot para volver mañana a Valencia en donde ha dejado a sus compañeros.

El señor Guinot se mostraba muy satisfecho de la fiesta de confraternidad regional celebrada ayer en Valencia y ha hecho grandes elogios de la intervención del teniente alcalde don Enrique Ribés en la velada de anoche para la que improvisó una inspirada poesía, admirable de fondo y de forma, que fué muy aplaudida por el distinguido concurso.

En la Delegación de Hacienda
Libramientos al pago.
En la Depositaria-Pagaduría de Hacienda, se hallan pendientes de cobro los siguientes libramientos:

Don Rodrigo Guarch, don Pablo Gómez, señor Jefe de Telégrafos, don José Puchol, don Vicente Recuerdo Clemente, señor Administrador de Correos, don Vicente Ros, don Eduardo Marco, don Francisco Cazador, don Joaquín Armengot, don Vicente Batalla, don Eleuterio Abad, don Lope Garcés, don Ramón Beltrán, don Vicente García Petit, señor Inspector provincial de Sanidad, don Francisco Palacios, doña Carolina López, doña Magdalena Montañés, doña Encarnación Roures.

Don Rodrigo Guarch, don Pablo Gómez, señor Jefe de Telégrafos, don José Puchol, don Vicente Recuerdo Clemente, señor Administrador de Correos, don Vicente Ros, don Eduardo Marco, don Francisco Cazador, don Joaquín Armengot, don Vicente Batalla, don Eleuterio Abad, don Lope Garcés, don Ramón Beltrán, don Vicente García Petit, señor Inspector provincial de Sanidad, don Francisco Palacios, doña Carolina López, doña Magdalena Montañés, doña Encarnación Roures.

Don Rodrigo Guarch, don Pablo Gómez, señor Jefe de Telégrafos, don José Puchol, don Vicente Recuerdo Clemente, señor Administrador de Correos, don Vicente Ros, don Eduardo Marco, don Francisco Cazador, don Joaquín Armengot, don Vicente Batalla, don Eleuterio Abad, don Lope Garcés, don Ramón Beltrán, don Vicente García Petit, señor Inspector provincial de Sanidad, don Francisco Palacios, doña Carolina López, doña Magdalena Montañés, doña Encarnación Roures.

Don Rodrigo Guarch, don Pablo Gómez, señor Jefe de Telégrafos, don José Puchol, don Vicente Recuerdo Clemente, señor Administrador de Correos, don Vicente Ros, don Eduardo Marco, don Francisco Cazador, don Joaquín Armengot, don Vicente Batalla, don Eleuterio Abad, don Lope Garcés, don Ramón Beltrán, don Vicente García Petit, señor Inspector provincial de Sanidad, don Francisco Palacios, doña Carolina López, doña Magdalena Montañés, doña Encarnación Roures.

UNION LEVANTINA Sociedad Anónima de Seguros
VALENCIA :: Calle de las Barcas, 2
Seguros marítimos, incendios, accidentes y de responsabilidad civil
CASTELLON: En el Banco de Castellón - - - Consúltense sus tarifas y condiciones



"HAZUL"

QUEMADURAS, Granos, Heridas, Ronchas, Eczemas, Erupciones y todas las enfermedades de la piel se curan con

Bálsamo "Hazul"

CAJA, 1 PESETA

De venta en las buenas Farmacias

Antisármico "Hazul"

Sin baño. No huele ni mancha, Quita instantáneamente el picor y cura la sarna en tres días

FRASCO, 450 PESETAS

Se necesita representante. Indítil sin buenas referencias

de Barcelona no ve otra cosa que antenas de radiotelefonía. La Ciudad Condal vista de esta forma parece un puerto repleto de barcos pesqueros.

No es reclamo. «El Mundo Deportivo» a la hora que sale a la venta es arrebatado y a los pocos momentos toda Barcelona es como un «mar» de hojas amarillas.

No puedo acostumbrarme a la obscuridad completa de los cines; será que mis ojos conservan todavía el sol de nuestra patria chica, ese sol que tanto se añora e incomparable en el mundo.

Puede decirse sin temor de pecar de exagerado que toda Barcelona está interesada en el próximo match para el campeonato de Europa, que han de disputarse Herminio Spalla y Paulino Uzcudum.

En corrillos y tertulias comentase con apasionamiento todos los detalles preparatorios para el mentado encuentro de boxeo, detalles que se nos presentan realzados por la portentosa «reclame» y revistas de todas clases.

El pedido de localidades es enorme. De toda España y del extranjero lueven los encargos sin perjuicio que durante todo el día la taquilla del Principal se vea concurridísima.

Como detalle curioso tenemos que hacer resaltar que como «sparrings partners», entrenadores o preparadores de Paulino Uzcudum, figuran dos boxeadores castellanenses: el uno es Tomás Tomás, de Benicarló; el otro es Mata, de Villarreal.

Tendremos al corriente a nuestros lectores sobre los detalles y pormenores de tan sensacional match de boxeo.

M. Tena Lasarte.

Barcelona Gracia Mayo 1926.

Ecos de Morella

Crónica de la semana.

En el salón de sesiones de nuestro Ayuntamiento celebróse el pasado lunes, la anunciada conferencia agrícola a cargo de don Eliseo Coloma, ayudante de la Sección Agronómica de Castellón.

Demostrose en la misma, los sorprendentes y magníficos resultados, de los métodos modernos de cultivo aplicados a los cereales, con la ayuda de los abonos convenientes, y demás labores pertinentes y especiales.

Son muchos los prejuicios y errores extendidos, sobre estas materias, entre nuestra clase agrícola por lo que creemos de nuestra utilidad dichas conferencias. Como no se nos invitó no pudimos hacer la información detallada, que indudablemente tal acto mereciera.

—El día de la Ascensión se proyectó en nuestro Teatro Principal la hermosa cinta cinematográfica titulada «La medalla del torero».

—Llegamos al invierno ¡quién lo diría!

Morella ofrecía el pasado domingo a la salida del cine, el aspecto mas londinense por lo húmedo y neblinoso, que pudieran desearse. Y en pleno Mayo.

Hay para asustarse.

El Corresponsal.

12 de Mayo de 1926.

Asociación de la Prensa de Castellón

CONVOCATORIA

Esta Asociación celebrará junta general extraordinaria mañana domingo, día 16, a las diez y media de la mañana en el local de la Cámara de Comercio (Mayor, 1-1.º), para tratar de los siguientes asuntos:

Oír las manifestaciones del Presidente Honorario don José Castelló y Tárrega, acerca de las gestiones realizadas en Madrid sobre el Montepío.

Lectura de Comunicaciones. Festivos benéficos. Designación de representantes para varias Entidades.

Caso de no reunirse número suficiente en la primera convocatoria se celebrará la Junta de segunda convocatoria a las once del mismo día y en el local antes mencionado, siendo en este caso válidos los acuerdos que se adopten cualquiera que sea el número de concurrentes.

Castellón 15 Mayo 1926.

El Presidente,

F. VILARROIG ASEÑSI.

El Secretario,

ALARDO PRATS Y BELTRAN.

Ocasión

SE VENDE CASA

CASI TERMINADA

Y UN PATIO EN

LA CALLE DEL

PRIMER CONSEJO

Razón: San Miguel, 65

Peregrinación Franciscana al Convento de santo Espiritu (Gilet) Padres Franciscanos, 24 del actual, lunes de Pascua de Pentecostés

Se nos comunica que para celebrar la inauguración de las fiestas centenarias del glorioso Tránsito del santo P. S. Francisco se está organizando una hermosa manifestación de fe por las varias Congregaciones Teresianas de la Plana al indicado Santuario. Obtenidas ya las correspondientes licencias de las autoridades, eclesiásticas y civil, de ambas provincias, Castellón y Valencia, los Peregrinos de Castellón, Almazora, Villarreal, Burriana, Nules, Artana, Alfonteguilla y La Valt se trasladarán a Santo Espiritu del Monte el lunes de Pascua del Espíritu Santo, 24 del actual, en dos expediciones organizadas al efecto en la forma siguiente:

1.º Salida de peregrinos en autos directos desde la población respectiva hasta Gilet.

2.º Salida en el tren correo de Barcelona a Valencia desde la estación respectiva hasta Sagunto donde habrá transbordo, aprovechándose los mismos autos de la primera expedición hasta Gilet, para efectuar, todos juntos, el viaje hasta el Monumento de la Bendición de San Francisco, donde se organizará la procesión.

Deportes

Boxeo

El match Uzcudum-Spalla.

La afición entera del mundo está pendiente del match de hoy en Barcelona entre el español Paulino Uzcudum y Herminio Spalla, haciéndose augurios sobre su resultado.

A título de curiosidad insertamos la relación de matches de ambos temibles rivales, desde el comienzo de sus respectivas actuaciones:

DE HERMINIO SPALLA, MATCHS, 51.

Perdidos por puntos, 5.
Perdidos por k-o, 2.
Perdidos por abandono, 1.
Matches nulos, 8.
Ganados por puntos, 10.
Ganados por abandono, 10.
Ganados por k-o, 15.

DE PAULINO UZCUDUM, MATCHS, 24.

Perdidos por puntos, 2.
Matches nulo, 1.
Ganados por puntos, 2.
Ganados por abandono, 4.
Ganados por k-o, 15.

Es de advertir que los dos matches que perdió Paulino fueron contra Georges Cok, el célebre australiano que se supone el mejor esgrimista del mundo y fueron en el principio de su brillante carrera. Además el match nulo recordará nuestros lectores que fué en Alemania cuando se rompió la mano izquierda y resistió todo el match luchando con la otra solamente.

Paulino siempre ha logrado ganar en los primeros rounds de una manera contundente.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Olla de la Plana.

Servida en Raciones

A inscriptos. 111
» no idem. 17
» transeuntes 3
» 10 niños media ración 5
Total 136

Cena de ayer.—Fideos con bacalao.

Servida en Raciones

A inscriptos. 105
» no idem. 17
» transeuntes 3
» 10 niños media ración 5
Total 130

Ecos de Burriana

Primera Comunión.

El número de niñas y niños que tomaron la primera Comunión en esta ciudad, anteayer, día de la Ascensión, fué el siguiente:

En la Iglesia parroquial, 132; en la Ayudantía de la Merced, 14; en el Convento de Carmelitas descalzas, 12 y en el Grao en el Ermitario de la Virgen de la Misericordia, 66.
Total, 224.

De entre todos ellos el mejor preparado para recibir el Pan de los Angeles, fué el inteligente niño Vicente Mercé Pascual; y gustosos lo hacemos constar así a indicación de una autoridad eclesiástica, para mayor satisfacción del niño, y de sus padres, el conocido electricista don Manuel Mercé y su esposa doña Joaquina.

Con doble motivo pues, damos la más cordial enhorabuena a estos apreciables amigos.

La procesión del jueves.

La comunidad de Padres Carmelitas Descalzas y los cofrades y devotos del rey de Praga y de la reina del Carmelo, con motivo de la inauguración de la cofradía bajo el título del Niño Jesús de Praga y Santa Teresita, han dedicado solemnísimo homenaje de amor y gratitud a sus titulares, celebrando diversos actos religiosos que empezaron el día 7 y terminaron brillantemente el jueves, con una poética procesión.

Formaban en la misma la Cofradía con bonitos estandartes; la nueva bandera del colegio, precioso regalo del joven y acreditado exportador de frutas don Carlos Felis Ferrada y de su buena esposa doña María Orta, que llevaba uno de los hijos de este matrimonio, escoltada por los alumnos; un gran número de niñas de primera Comunión con bandejitas repletas de flores formando la corte de honor de la imagen de Santa

Teresita del Niño Jesús, la música Lira Burrianense, cofradías y asociaciones, y los invitados por la Junta de la Cofradía; el estandarte de la Asociación; comunidad de Padre Carmelitas; la imagen del Niño Jesús de Praga escoltada por la Guardia civil; los celadores de la Cofradía, y el Ayuntamiento en corporación cerrando la banda municipal tan hermoso cortejo.

A su regreso a la iglesia del convento, se disparó una gran traca.

La conferencia del señor García Guijarro.

Existe verdadero interés por oír mañana a las once horas, en el Teatro Oberón la autorizada palabra del culto abogado y secretario general de la «Unión Nacional de Exportación Agrícola», don Luis García Guijarro.

Natalicio.

Ha alumbrado felizmente un robusto niño, el pasado día 11, la joven y bella señora doña Plácida Carmen María Molina esposa del también joven y atildado tipógrafo, dueño de la acreditada imprenta de la calle de San Bartolomé, don José Chordá García.

Es el recién nacido el primer hijo de este dichoso matrimonio.

Con el deseo de que se restablezca cuanto antes la bondadosa parturienta, enviamos nuestro parabien a los nuevos padres.

Nada de lo dicho.

Por noticias que nos facilitó para su publicidad la empresa del Oberón, dijimos días atrás que los días 15 y 16 (hoy y mañana), actuaría en este teatro una gran compañía de zarzuela con los principales elementos del Ruzafa de Valencia.

Pues, señores, no hay nada de lo dicho. Por una importante diferencia en el presupuesto de gastos no ha habido acuerdo entre la compañía y la Empresa del Oberón y nos hemos quedado los burrianenses (al menos por ahora), sin poder ver aquí «La Calsera».

Hoy y mañana, pues, solo habrá cine en el Oberón.

X y Z.

Ecos de la provincia SEGORBE

El mercado.

Debido a la festividad de la Ascensión se celebró el miércoles el mercado semanal, estando desanimados todos los artículos en general.

La demanda de cerdos también ha sido escasa, concurrendo escasos compradores.

La carne, en general, a los mismos precios que la semana anterior.

La patata ha sufrido una baja considerable, cotizándose la arroba a 2 pesetas.

El aceite, paralizado, sosteniéndose al precio de 23 pesetas decalitro.

La hortaliza, en general, se vende a precios remuneradores.

VILLARREAL

Fiestas a San Pascual.

Hoy empiezan las fiestas al Santo de la Eucaristía. La feria promete verse concurrida y además de la solemne procesión del día habrá corridas de vaquillas.

La anunciada Peregrinación madrileña para visitar el sepulcro de San Pascual, ha suspendido su viaje.

Remitidos y Reclamos a DOS reales línea

—No olvide V. el triunfo de la Galleta «María» especialidad de la casa Arliach.

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castelló, Plaza del Rey, número 1.

Su salud está en peligro...

El ESTRABISMO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLO de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castelló, P. del Rey, 1, CASTELLON

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGAS, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZA, HERIDAS, SABAÑONES ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Tercianas

«ANTIMALARINA SERRANO» Para adultos, píldoras y sellos Para niños, papeles de sabor agradable

MOSTELLE

Zumo de uva sin fermentar previene y cura los desórdenes del estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.

Farmacías, Droguerías, Ultramarinos.—Rafael Escofet.—TARRAGONA.

¡TUBERCULOSOS! No desesperar

Mandad vuestras direcciones hoy mismo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional S. A.

SAN SEBASTIAN

Sección H-1

¡FUMADORES! Usad

MI PAPEL

extrafino papel de fumar 100 HOJAS, ESTUCHE INGLES 10 CENT MOS

Viticultores

SULFATAD CON

Caldos a base de Sosa

Pedid folletos explicativos y

Fórmulas gratuitas

a Solvay y Cia.

Apartado 403. — BARCELONA

Félix Roig Morelló

Abonos químicos.—I y Margall, 194

Cotizaciones de hoy

Sulfato de amoníaco 24/25 a pesetas 44 los 100 kilos.

Nitrato de Sosa 15/16 a pesetas 44 los 100 kilos.

Superfosfatos de Cal 16/18 a pesetas 11 los 100 kilos.

(Sin envase se bonificará una peseta por cada saco).

SE ALQUILA

maset en la Avenida de Enrique Gimeno.

Razón: Herrero, 5, 2.º

Dr. Marín

ENFERMEZAS DE LOS OJOS Consulta diaria de 8 a 11 GASSET, 3 (Frente a la Audiencia) CASTELLÓN

Aprendiz de Droguería

Se necesita uno gratificándose desde el primer día. Darán razón en esta Administración.

BARBEROS

Hace falta un dependiente diario que sepa su obligación en la barbería La Espiga. Plaza Amalio Gimeno, n.º 16.

OCASIÓN

Se vende un aparato fotográfico Nettel Tropical 10 X 15, objetivo Tessar Zeiss 4/5. Estado nuevo. Informes en esta Administración.

Motores Ot-neutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados 1 BOMI centrifugas de eje vertical y horizontal

Pascual y Genis, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA

Para el estudio de instalaciones de riegos Más de 5.000 referencias en toda España

Academia preparatoria de Carreras Especiales

CARDONA VIVES, 20

Director: D. Julio Torres Fola, Oficial de Telégrafos

Preparación completa para Correos, Telégrafos, M.isterio, etc.

Autorizada la publicación de la convocatoria para cubrir 75 plazas de AUXILIARES FEMENINOS DE CORREOS, esta Academia empieza sus clases especiales con este fin, desde 1.º de Marzo Más detalles e informes en la misma Academia

Jarabe Tónico Rojas

Recomendado por los más ilustres médicos, por sus múltiples indicaciones, en los casos de ANEMIA, CONVALECENCIA, ESCROFULISMO, RAQUITISMO, NEURASTENIA y todos los estados de debilidad corporal o nerviosa.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

Depositorios: José Castelló Soler, Salmerón y Droguería de Luis Gómez Molinos, Colón

NOTA: Los señores médicos que les interese muestras y propaganda, dirigirse al Agente de la Casa, calle de Gasset, número 6

Sun Insurance Office

COMPANÍA INGLESA DE SEGUROS

FUNDADA EN LONDRES EL AÑO 1710

La Compañía de Seguros más antigua del mundo

Capital y Reservas exceden de Pesetas 200.000.000

INCENDIOS - ACCIDENTES

AGENTE GENERAL EN LA PROVINCIA DE CASTELLON

Teodoro Landerer, SALMERÓN, 10

ORBIS S. A.

Mayor, 53

LIQUIDA un gran Stock de máquinas de escribir de ocasión desde CIEN PESETAS UNA.

Cambiadas por la gran máquina CONTINENTAL, el ídolo de las administraciones — y mecanógrafos —

CASTELLÓN VALENCIA

ORBIS S. A.

Bicicletas baratísimas desde doscientas ptas.

Concesionarios exclusivos de LA INVENCIBLE «ARMOR»

ORBIS VALENCIA

Castellón

Castellón